

两部门联合发布 13名“最美新时代革命军人”

新华社电 为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神，学习宣传贯彻习近平强军思想，汇聚奋进强国强军新征程的强大力量，激励广大官兵奋力实现建军一百年奋斗目标、开创国防和军队现代化新局面，在中国人民解放军建军96周年之际，中央军委政治工作部、中央军委政治工作部联合发布13名“最美新时代革命军人”。

潘朝、陈刚果、叶升学、袁伟、孙金龙、张美玉、李阳、顾爱云、赵丽、向跃东、刘光明、张卫民、成林等13名官兵，是全军部队强化思想引领、强化担当作为、强化工作落实，奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中有坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂的院校教授、聚焦强军倾情铸魂育人的政治干部；有驾驭战车实战实训的一线带兵人、挺进深蓝保卫海疆的舰艇舰长、搏击蓝天苦练本领的飞行员；有保障高效联合作战指挥的专业技术军官、自主创新服务备战打仗的科技专家；有立足本职保障打赢的联勤尖兵、铆定

战位练就技术能手的优秀军士长；有依法从严履行监督职责的审计干部、积极投身国防动员建设的机关参谋人员，还有守护百姓美好生活的武警忠诚卫士……他们坚定决心意志、埋头苦干实干、担当强军重任，在平凡岗位上做出不平凡业绩，充分反映了人民军队维护核心、听党指挥的赤胆忠诚，展现出全军官兵奋斗强军、岗位建功的昂扬风貌。

广大官兵表示，要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，夯实铁心向党思想根基，激发团结奋进的精神力量，争当“四有”新时代革命军人，坚决履行党和人民赋予的使命任务，奋力把新时代强军事业推向前进，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

法治润军心 共筑强军梦

广东军地法院联合开展庆“八一”系列活动

羊城晚报讯 赠送法律书籍、开展面对面法律辅导、组织退役军人重走军路……中国人民解放军建军96周年之际，广东省高级人民法院、南部战区军事法院、广州军事法院深入南部战区陆军某旅，共同开展了以“法治润军心 共筑强军梦”为主题的庆“八一”系列活动。

活动期间，广东高院向部队官兵赠送了一批法律书籍，“每本精心挑选的法治书籍，都是一份火热的拥军情怀。”刚从万里之外驻训回来的某连连长修长云表示，将以此次活动为契机，进一步提升官兵的法律素养和法治意识，在依法治训中锻造战斗力的生长点，在从严治训中深挖制胜力的主攻点。

广东省高院民一庭法官潘亚毅结合审判实践，为官兵讲授常见涉法问题的法律适用。授课案例生动有趣，内容深入浅出，赢得官兵阵阵掌声。授课结束后，军地法官为官兵提供“一对一”法律咨询，指导官兵及家属解决涉及工伤赔偿、合同纠纷等涉法问题，并将部分疑难问题纳入广东省涉军维权台账跟进督办。

来自广东高院的80多名退役军人列队走进连队宿舍、旅军史馆，在部队发展的变革里感受新时代军队建设的伟大成就。阔别军旅多年再次回到军营，“老兵”们感慨万千：虽脱下军装，但军魂永在，坚决做到退役不褪志、退伍不褪色，矢志在以审判工作现代化服务保障中国式现代化广东实践的新征程上担当作为、再立新功。

(董柳 林畔吟 程勇)

广州市首家 退役军人优待定点医院揭牌

羊城晚报讯 7月31日上午，广州市退役军人优待定点医院揭牌活动在广州白云山医院举行。这也是首批首家广州市退役军人优待定点医院。活动当天，该院还组织了惠军义诊，为服务对象赠送“健康礼包”。

据了解，广州白云山医院将充分发挥自身专业技术和资源优势，为全市退役军人提供挂号、计价、取药、检查、就诊、体检和入院七项优先服务。这意味着退役军人可以享受更快捷、更便利、更高质量的医疗服务。同时，退役军人和其他优待对象凭优待证可享受费用减免、体检套餐折扣等优惠服务。

“就医问题是部分退役军人生活中的一大困扰。”退役军人代表路立军认为，广州设立退役军人优待定点医院，让退役军人和其他优待对象在享受普惠医疗保障的同时，叠加享受优先优质优惠的医疗服务，是切实减轻退役军人医疗负担的有力举措，更是社会对退役军人的一种认可。

退役老兵解贺林认为，广州市退役军人优待定点医院的揭牌，体现了社会对退役军人的尊重，把退役军人工作做好，能够更加激励退役军人安心服役，为保家卫国贡献力量。“我们也希望医院能不断提升技术水平，出台更多为退役军人服务的福利措施，为退役军人就医提供便利。”解贺林说。

(侯梦菲 张绮童 曾剑飞)

红色旅游暑期热度飙升

年轻家长热衷带娃前往红色场馆接受爱国主义教育

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员李栋报道：瞻仰革命圣地、探访红色旧址、体验红色研学……今年以来，红色旅游随文旅市场消费复苏而持续升温。随着八一建军节来临，正值暑期旅游旺季，红色旅游的热度进一步飙升。

记者从在线旅游平台了解到，7月以来进入红色旅游消费旺季，不少家长通过参观红色景区带孩子接受爱国主义教育，各大红色场馆、红色教育基地成为亲子游的热门去处。根据携程数据，今年以来红色旅游景区搜索量同比增长5.8倍，7月以来红色旅游景区搜索量环比6月增长近八成。从景区门票预订来看，今年以来红色旅游景区门票订单量同比增长超10倍，同比增长超5倍。

而从小到大的红色研学旅游的群体越发年轻化，上半年参加红色旅游的人群主要集中在“80后”“90后”，占比分别达44%、25%，“00后”则占比13%；从人群增长情况来看，“90后”“00后”逛红色景区的增长人数最为显著，其中“00后”预订红色旅游景区的订单同比增长超18倍。

值得关注的是，通过参观红色景区带孩子进行爱国主义教育的亲子家庭日趋增多。今年以来，亲子家庭预订红色旅游景区的订单量占比超两成，其中六成以上为“80后”家庭。

热门红色旅游景区方面，根据统计，7月以来搜索量较高的十大景区包括：中国国家博物馆、中国人民革命军事博物馆、圆明园遗址公园、天安门广场、岳麓山、中国人民解放军海军博物馆、白洋淀风景区、鸭绿江断桥、遵义会议会址、井冈山。

“今年暑期是红色旅游的高峰期。”广州某研学旅行社负责人对记者表示，近期红色研学类产品预订火爆，其中“红色+乡村游”等“红色+”旅游新业态成为游客青睐的体验，将持续释放融合效应。

「两度转身」心向军营 武警广东总队参谋部上等兵龚佳妮



文/羊城晚报记者 侯梦菲
通讯员 王逊 张业照
图/通讯员 林宇华

横跨太平洋终从军报国 中国人民解放军31627部队上等兵刘思诚



文/羊城晚报记者 侯梦菲
通讯员 李浩琦
图/受访者提供

「中国心」遇上「迷彩梦」 武警广东总队广州支队某中队新兵何悦威



文/图 羊城晚报记者 侯梦菲
通讯员 刘超帅 阳书华

编者按

又是一年建军节，又到一年征兵季。在广东，大学生参军成为新风尚。今年春季征兵中，全省有超过12万名热血青年响应祖国号召报名应征。据初步统计，全省征集的新兵中，大学生占比超过84%。在参军入伍的青年中，有这样一个群体——留学生。他们为何在留学之后，放弃继续深造的机会、放弃待遇优厚的工作去参军？八一建军节来临之际，羊城晚报记者采访了三位“留学归来去参军”的年轻战士，一起聆听他们的故事——

留学归来 圆梦军旅

南粤盛夏，武警广东总队2023年度优秀政治教员评比竞赛激战正酣。比武现场，上等兵龚佳妮沉着冷静、从容应战，以优秀的教案、精彩的授课赢得阵阵掌声。优异表现的背后，是龚佳妮对心中绿色梦想的坚守。无论是赴美学习时的感受，还是从事志愿服务的体会，都让她心中的军旅梦重燃，将选择的“目的地”定在了军营。“青春可以有很多种选择，但从军报国一定不会后悔！”龚佳妮话语铿锵。

外国月亮不比中国的圆

2018年，18岁的龚佳妮成为苏州大学教育学院的一名本科生。大一期间，她不仅出色完成专业课程学习，还高分通过了大学英语四、六级考试。这之后，她以专业课第一名的成绩拿到去美国加州大学伯克利分校学习的机会，完成了自己人生的第一次重大选择——出国。

初到美国，龚佳妮就感受到强烈的落差感。不同于影视剧中所见的一派秩序井然的摩登现代都市形象，从入学报到时学姐反复叮嘱“小心被抢劫”，到在课程实践中遭遇街头画家无端谩骂“滚出美国”，再到发生在身边的校园枪击案……种种经历让她对“外国的月亮是不是比中国圆”这个问题有了答案。于是，她作出了人生第二次选择——回国。

心中的军旅梦重燃

回到祖国后的龚佳妮，更加珍惜眼前的安稳生活，也更想给他人提供更多的安全感。参加各种志愿活动成了她学习之余最大的爱好。2020

年2月，面对突如其来的新冠疫情，龚佳妮立刻加入社区防疫志愿队伍中。2021年7月，郑州遭遇百年不遇的暴雨，她又在第一时间报名成为河南防汛远程志愿者。

在防汛救灾志愿服务中，远在江苏的龚佳妮常因电话那头受困群众的恐惧不安而感到焦虑，又为自己不能奔赴前线支援而深感无力。直到一次，一通群众拨回的电话仿佛一束光照进她心里——“谢谢你，姑娘！解放军来了，人民子弟兵已经把我们安置到安全的地方了！”这一通电话点燃了龚佳妮埋藏心底的军旅梦：“那一刻我被感动了，也心动了。”

原来，高中时期，龚佳妮就曾担任学校新兵集训营的班长。“你做事很有毅力，很适合待在部队。”教官的一句话，在她心中播下了从军的梦想。她立志要报考南京航空航天大学国防相关专业，投身军营。然而，高考发挥失利让她与梦想失之交臂。时隔数年，龚佳妮的军旅梦重燃，她很快作出了自己人生的第三个选择：参军。

青春最无悔的选择

放弃保研机会、剪掉了多年

的长发，龚佳妮终于戴上“当兵光荣”的大红花，她用实际行动告诉所有人——当兵，是她人生路上无悔的选择。

参军入伍报到的当天，正是龚佳妮22岁生日。临走前妈妈对她说：“妈妈把你交给祖国了！”踏上南下的列车，龚佳妮哭了，因为前路充满挑战和未知；她又笑了，因为梦想启程，魂牵梦绕的地方很快抵达。

“参军前，我的目标是哪里能让我发挥更大作用，我就去哪里。参军后，我的目标就是国家哪里需要我，我就去哪里！”龚佳妮成了一名通信兵，她还将在异国他乡乡的求学经历、选择回国当志愿者和选择投笔从戎的心路历程分享给战友。

刚刚过去的7月，龚佳妮过得并不轻松，她代表单位参加武警广东总队2023年度优秀政治教员集训比武。历经三天切磋，她从68名教员中脱颖而出。在大红色的比武喜报名单里，上等兵龚佳妮的名字赫然在列。

“龚佳妮。”

“到！”

终于，这个昔日的女留学生成长为一名优秀的军人。

回到祖国，用自己的实际行动回击偏见。一颗从军报国的种子悄然在大洋彼岸的学子心中种下。

2020年，本科毕业的刘思诚回到祖国的怀抱。他先找了一份国企工作，工作之余不断充实自我，通过网络攻读悉尼大学的国际关系研究生学位。“但绿色的军旅梦，始终在我脑海里萦绕不去。”刘思诚说。

向着强军梦坚定前行

“很多人问我：为什么放弃‘美国梦’回国，又为什么放弃国企工作？”得知刘思诚要去参军，一些亲友并不理解。面对疑问，刘思诚给出了坚定的回答——“正是在国外的所见所闻点燃了我内心梦想的火花！”

2021年9月，经过层层筛选，刘

思诚如愿成为一名光荣的中国人民解放军战士。踏上火车奔赴军营的那一刻，他激动不已，期待自己能苦练本领，为保卫祖国和人民而奋斗。但很快，他就发现理想和现实并不完全一样。在军营，他不仅要完成日常训练，还要面对东西歪歪的被子、擀不平的床单和叠不好的毛巾。

“我曾思考过，这些琐碎内务和打仗有什么关系。”刘思诚说，入伍一段时间后他才明白，内务不是一人叠好被子就行，而是培养整个集体高度的自觉性和纪律性。梦想不仅是在祖国需要的时候挺身而出，更体现在日常训练的点点滴滴中。

如今，上等兵刘思诚比任何时候都更加靠近自己的“强军梦”：“我会一步一个脚印，和战友们一起为实现强军梦而努力奋斗！”

从入籍到逐梦“迷彩”

江门被誉为“中国第一侨乡”。二十世纪七八十年代，当地流传着这样一句话：“要想发家致富，就去委内瑞拉。”在此背景下，何悦威的父母也选择赴美发展。2003年4月，何悦威出生在委内瑞拉，成了一名外籍华人。因当地局势并不稳定，何悦威年幼时就被父母送回中国。

何悦威从小喜欢看历史类书籍，华夏五千年文明令他沉迷不已。“我的身体里流淌着中国血，有着一颗赤诚的‘中国心’。”尽管在中国的外籍生参加高考有更多选择的机会，何悦威却想以堂堂正正的中国人身分应考。高考前，他一边备考，一边准备变更国籍的相关材料。2019年12月14日，他终于拿到中华人民共和国居民身份证，加入中国籍。遗憾的是，何悦威第一年的高考成绩并不理想。复读

一年后，他最终选择到国外留学。留学期间，何悦威有些迷茫。他问自己：我到底在追求什么样的人生道路？直到在新闻里看到越来越强大的中国，何悦威心中的问号终于被拉直。

“从小在外经历的事情告诉我，从来没有过什么岁月静好，只是有人在替我们负重前行。我也更加明白，没有强大的国防就没有稳定的发展环境。”于是，今年年初，何悦威决定报名参军，追逐心中的“迷彩梦”。

经过网上报名、征兵体检和政治审查等一系列程序，何悦威终于在3月10日接到入伍通知书，那一夜他激动得彻夜难眠。

在军营遇见更好的自己

3月18日，何悦威登上了开往军营的列车。等待他的却是更大的挑战。“从小到大，我的身体素质并不算好。刚开始训练时，我因协调性

差，齐步走总是顺拐。”在班长耐心指导下，何悦威慢慢掌握了动作要领，他对军营也开始有了归属感。

由于体能基础薄弱，班长为他制定了专属的减肥增肌计划。刚开始，何悦威连10个俯卧撑都做不了。“看着其他战友跑步有余的样子，我在内心打起了退堂鼓，班长似乎看出了我的苦恼。”何悦威说，一次读报时，班长递给他一张做了标记的报纸：选择吃苦也就选择了收获，选择奉献也就选择了高尚。

何悦威把这句话抄写在日记本的第一页，在体能训练上再也没有退缩过。近期的体能测试中，他因进步明显，还被所在中队评为季度“四有”优秀个人。

奋斗是青春最亮丽的底色。“为什么非要走一条充满挑战的道路？”面对朋友的疑问，何悦威用自己的行动作出了回答：他要在这自己深爱的这片土地上，靠奋斗扬起人生理想的帆。